

У ЧУМАЙЦЕВ ВМЕСТО БОРЬБЫ ЗА ПОД'ЕМ ПАРОВ—ПОЗОРНАЯ „ПЕРЕДЫШКА“

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 30(69)

28 мая 1936 г.

Цена № 5к.

Тов. Демьяну Бедному

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР приветствуют Вас в день 25-летия вашей большевистской литературной деятельности. 25 лет Вы с честью несете знамя поэта-большевика, чья жизнь и большой талант отдавы делу рабочего класса и крестьянства.

Трудящиеся Советского Союза знают и высоко ценият

ши произведения, проникнутые горячей преданностью делу Ленина и революционной ненавистью к зрагам рабочего класса.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР желают Вам долгих лет жизни и дальнейших успехов в Вашей творческой работе.

ЦК ВКП(б).
СНК Союза ССР.

ОСНОВА УРОЖАЯ БУДУЩЕГО ГОДА

Лозунг товарища Сталина о 7—8 миллиардах пудов хлеба среди колхозников поднял мощную волну производственного энтузиазма. Это

выразилось наиболее резко на посевных работах. В прошлом году, как организовался район, на 25 мая было посеяно 58 процентов плана, ныне же посеяно 90 проц. Сейчас стоит задача закрепить летом успех сева и снять обильный урожай. Но это в борьбе за стадинские 7—8 миллиардов пудов хлеба—еще только первый шаг и успокаиваться на этом было бы грубейшей политической ошибкой—тягчайшим преступлением.

Сейчас важнейшим делом в борьбе за урожай будущего года является паровспашка. Это—основа урожая будущего года. Паров в районе надо поднять 16600 га. Браться за это дело надо сейчас же недопуская после сева ни одного дня „передышки“. „Междупарье“, которое затягивает, например, в колхозе „Подтаяжная“ (Чумай), может погубить все дело. Председатель этого колхоза Григорьев рассуждает также как и Кананыхин, который был до него председателем колхоза (сейчас снят с работы). Дескать пары пахать рано.. не будегде перегноя. Чем как не кулацкой „горе-теорией“ можно назвать такие рассуждения? Они целиком направлены против агротехники и посуществу—против высокого урожая будущего года. В результате таких рассуждений этот колхоз до сих пор к паровспашке еще не приступил. Сев здесь был закончен 19 мая. План паровспашки 16600 га

этот план можно было бы уже выполнить. Основу высокого урожая можно было бы уже заложить.

Подобные вреднейшие рассуждения есть среди правленцев и по другим колхозам. Вот, например, колхоз им. 17-го партсъезда (председатель Ткач). Он рассуждает, что паровспашку можно отложить. Торопиться—де некуда. И Ткач от слов перешел к делу. Кончив сев 20 мая, освободившихся лошадей пустил гулять, пары же не поднимает и до сих пор.

Не менее странным кажется поведение некоторых других,казалось бы неплохих председателей колхозов. Например,

„Ударная“ (Иванов), „Красные соколы“ (Насаченко), об окончании сева они отрапортовали первыми, к паровспашке же еще не приступают и колхозников на это не мобилизуют. Эту вреднейшую „передышку“ надо пресечь в корне и переключать силы по окончанию сева в колхозах на под'ем паров—сразу же.

Ранний, глубоко вснаханный пар, является основным источником накопления в почве питательных веществ и влаги. Паровой клин, если он будет хорошо и своевременно обрабатываться, станет главным средством по уничтожению сорняков. Все остальные рассуждения о незначимости раннего пары—кулацкие басни, цель которых уменьшить колхозный урожай будущего года.

План паровспашки 16600 га может быть выполнен без затяжки. Надо мобилизовать на это всех пахарей, и поощряя среди них стахановскую работу, завоевать победу и на этом фронте. Ранний пар в борьбе за стадинские 7—8 миллиардов пудов хлеба—важнейшее условие победы.

Районы, МТС, колхозы, закончившие сев, должны немедля без всяких „передышек“ приступить к заготовке паров, при чем качество взмета паров должно стоять в центре внимания. Р. И. ЭЙХЕ.

30 мая—plenум Райисполкома

30 мая с. г. в 6 часов вечера в районном клубе открывается 4-й пленум Чебулинского районного исполнительного комитета с повесткой дня: 1. О итогах сева и подго-

товке к уборочной (докл. зав. Рай30—тov. Гранкин).

2. Утверждение бюджета на 1936 г. (докл. зав. РайФО—тov. Кораблин).

3. Орг. вопросы.

Обмен партийных документов

Разоблаченный Колчаковец

В кабинете секретаря райкома партии—член партии Манузин. В его слегка трясущихся руках—партийный билет за № 3060364. Сюда он пришел для обмена этого партбилета на новый.

Манузину секретарь райкома задает один за другим политические вопросы, но беседы из этого никак не получается. На вопросы ответов не поступает. Следует или молчание или из-за неудобства молчания вместо ответов—сущая чепуха, свидетельствующая о политической безграмотности „члена“ партии.

Задаются самые легкие вопросы и „беседа“ при этом остается столь же вялой: Манузин не может отвечать и на них.

Выясняется, что этот „коммунист“ ничего не читает и политика для него—постороннее дело. Гораздо выше идеино-политический уровень у беспартийного сознательного колхозника, чем у этого „горе-коммуниста“.

По вопросам автобиографий беседа для Манузина становится еще затруднительнее. Если он до этого, не зная первого пункта устава партии, отвечал на вопрос о нем откровенно словом „не помню“ (допустим, что он об этом от

кого-либо слышал и забыл),

— Не помню.

— Может быть вы помните кто с вами был после подавления Чумайского восстания?

— Тогда скажите, пожалуйста, что и где вы делали после подавления Чумайского восстания Колчаком.

— Не помню.

— Может быть вы помните кто с вами был после подавления Чумайского восстания и назовите их имена, чтобы через них восстановить, что и где вы в это время делали?

— Не помню.

О прошлом Манузина напомнили другие. Они напомнили о том, что Манузин был активным колчаковцем. Что он по заданию колчаковских офицеров вылавливал в лесах партизан и предавал их.

Пролезший в партию белогвардеец был председателем сельсовета.

Здесь он безобразной работой осквернял дело партии. Кулаки и их отрепыши в нем имели лучшего благодетеля.

22 мая с.-г. решением райкома ВКП(б) Манузин из партии исключен.

П. И.

Герой труда

Заря тайги

7-ой съезд сов. Н.-Т.

Им. Крыленко

Красный партизан

Красная зорька

Веселая жизнь

Путь к новой жизни

Им. Эйхе

Борец труда

Малинов. кустарь

Красный труд

Рассвет тайги

Боец

Таежный труд

10 райсъезд сов. г.

Канаш

Малалла

Тайга

ВСЕГО ПО колхоз.

В ТОМ ЧИСЛЕ:

Чебулинск. МТС

Чумайской МТС

Колхозы вне

МТС

СВОДКА

о выполнении плана сева по колхозам Чебулинского р-на на 25-е мая 1936 года.

Занимаемое место	Наименование колхозов	Посевено в га	План в га
1	Им. 17 партсъезда	328	105,1
2	Красные соколы	823	104,5
3	Искра	531	100,7
4	Красный семенов.	892	100,6
5	Новый быт	307	100,0
6	Им. Володарского	793	99,0
7	Им. Жирова	200	99,0
8	Особая	483	98,3
9	Трактор	1140	93,1
10	Ударная	663	97,8
11	7-ой съезд сов. г.	836	97,2
12	Воля	470	97,1
13	Земледелец	608	96,8
14	Победитель	315	96,3
15	Колос Сибири	977	96,1
16	Им. Сталина	852	93,0
17	Им. Стаканова	478	96,0
18	Путь мировой рев.	239	95,8
19	Маяк Ильича	1212	95,4
20	Им. Яковлева	735	95,4
21	Большевик	825	95,1
22	Раздорье	1139	95,0
23	Им. Калинина	1156	94,8
24	Путь к социализму	607	94,7
25	Путь Ильича	873	94,3
26	Комбинат	720	94,2
27	Новая жизнь	243	94,1
28	Путь Сталина	1122	94
29	2-я пятилетка	218	93,9
30	Горная	746	93,8
31	Красный пахарь	228	93,4
32	III реш. год 5-ки И.	1000	93,1
33	III реш. год 5-ки	375	92,5
34	Подтаяжная	504	91,6
35	Свободный путь	281	91,5
36	Путь Ленина	495	91,3
37	Красный Октябрь	430	91,0
38	Искра Ленина	1090	90,6
39	Красный сибиряк	500	90
40	Ясная поляна	423	89,5
41	Им. 1-го мая	1184	89,4
42	Против старого	615	88
43	Красный восток	113	84,1
44	Нацмен	464	83,6
45	III Интернационал	1036	82,8
46	Новый путь	263	79,8
47	Им. Ворошилова	669	79,4
48	Им. Чернова	150	78,3
49	Им. М. Горького	258	76,7
50	Волгарь	191	71
51	Герой труда	41	69,4
52	Заря тайги	29	69
53	7-ой съезд сов. Н.-Т.	136	65
54	Им. Крыленко	129	64,8
55	Красный партизан	122	62,2
56	Красная зорька	54	61,3
57	Веселая жизнь	369	60,1
58	Путь к новой жизни	33	58,8
59	Им. Эйхе	29	55,7
60	Борец труда	188	51,5
61	Малинов. кустарь	12	50
62	Красный труд	104	47,5
63	Рассвет тайги	26	46,4
64	Боец	265	45,

Товарищи бригадиры тракторных бригад, тщательно проработайте среди трактористов лекцию А. Г. Савина и шире развертывайте стахановское соревнование в борьбе за первенство МТС во всесоюзном соревновании

СТАХАНОВСКАЯ УЧЕБА

Лекция Анисима Гавриловича САВИНА, орденоносца-бригадира тракторного отряда № 5 Юдинской МТС, Чистоозерного района

КАК Я ОРГАНИЗУЮ БЕЗАВАРИЙНУЮ И ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ ТРАКТОРОВ

Упорная учеба, овладение техникой

Мой тракторный отряд весь прошлый год и во время сезона этого года работал без аварий. Безаварийной и высокопроизводительной работы тракторного отряда я добился учебой, упорной работой над собой, повышением своей политической и общей грамотности.

На второй день после приезда из Москвы, со Всесоюзного кремлевского совещания передовиков урожайности с руководителями партии и правительства, я понял, что началась еще более серьезная моя учеба. Я хорошо понимал, что со знаниями за три класса сельской школы многое мне сделать не удастся в стахановском году. И работу на ремонте тракторов я совмещал с учебой. Со мной и другими стахановцами-трактористами ежедневно занималась учительница тов. Обчинко. Особенно я налегал на русский язык и арифметику. Кроме этого посещал курсы по изучению гусеничного трактора ЧТЗ. Так прошла зимняя учеба. И сейчас в поле не бросаю учебу. Учитель Елизаветинской школы тов. Суворов ежедневно бывает у нас на стане, занимается с нами, проводит читки газетных статей, хороших книг. Много я сам прочитал: „Как закалялась сталь“—Островского, „Чапаев“—Фурманова, книгу о Всесоюзном совещании комбайнёров. Начал проработку истории партии. У меня всегда под руками техническая литература. Ею я пользуюсь ежедневно.

Учеба, пополнение теоретических знаний являлось и является основой моих достижений по безаварийной работе и использованию тракторов на полную мощность.

Подготовка, подбор людей

Чтобы работать безаварийно и на полную мощность, надо не только самому хорошо подготовиться, но и готовить людей, заранее подбрав их.

Подготовку я начал в МТС, на ремонте. Каждый тракторист изучал свой трактор, плуг. Краевой инспектор, принимавший отремонтированные тракторы и прицепные орудия, дал им наилучшую оценку.

Мы приспособили на задние колеса тракторов уширители. Они нам оказали боль-

шую услугу, в особенности в первые дни предпосевной бороньбы и на выгребочном севе, когда земля еще местами была сырой. Уширители предохраняли от буксировки и перерасхода горючего.

Подготовке рабочего места я уделял много времени и внимания. Еще до начала полевых работ ежедневно бывал на полях, выбирал места для пахоты, боронования, сева. Зорко следил за таянием снегов.

Изучал людей, подобрал их к себе в агрегат,—не только трактористов, но и прицепщиков, подвозчика воды, возчика горючего, повариху и даже сторожа.

С кем и чем я выехал в поле? Три тракториста—орденоносцы Кобзарь, Федоров и Деркач работали со мной в прошлом году. Четвертый—Стаченко—человек, любящий и знающий трактор. Они все были со мной на ремонте и сами готовили тракторы, плуги.

Прицепщики, сеяльщики до выезда ознакомились с сеялками, очистили плуги, краску на отвалах (плуги были новые). Сеялки были проверены на высев. Диски мы разбрали, смазали. Прицепщики благодаря этому еще лучше освоили сеялку, ознакомились с разборкой и с высевными аппаратами.

Подвозчик горючего выехал в поле с готовым фургоном, подготовленными лошадьми, хорошо подогнанной сбруей, нахатаами для бочек, рамкой для фургона. А у возчики воды была готова бочка, ведра для налива.

Повариха еще до выезда знала, что она будет работать у меня в отряде, чем, когда и сколько она будет кормить людей. Она заблаговременно подготовила посуду и всю другую кухонную утварь.

План, организация труда

Еще до выхода в поле был составлен рабочий план и маршрут тракторов с участка на участок. План был составлен с точным учетом всех возможностей, с обязательством окончить сев в 8 рабочих дней.

Этот план мною строго-настрого соблюдался. В первые дни полевых работ я не мог одновременно оба трактора посыпать на сев или бороньбу или пахоту, так как не было подготовленной земли. Один трактор направлялся на сев, второй на бороньбу, туда, где

это было выгодно для более нет-ли песка, грязи, тряпок, полного использования тракторов.

План отряда был таким: на один трактор посеять 150, вспахать 100 и зaborонить 112 гектаров. В переводе на пахоту мягкой земли 157,3 гектара на каждый трактор. Дневное задание на трактор: на севе 54, боронование 84, (в один след) и на пахоте 12 гектаров. Знать массив—это обязательный закон. Каждый раз перед началом работ я проверял полосы, отведенные для работы тракторов. И этим путем добился полной нагрузки тракторов, избежал буксировки и лишних переездов с участка на участок. Я твердо знал, какую землю раньше обрабатывать, куда пускать сеялки, куда бороны, где пахать. Это дало с первых же дней полевых работ перевыполнение норм, экономию горючего. На боронование вместо нормы 42 давали в смену 50—52 гектара. Так же было на севе и на пахоте.

Мы не знали остановок при работе плугов, сеялок.

Организация смен

В деле бесперебойной работы тракторного отряда большую роль играет организацией смен. Хорошо подготовленная смена дает наивысшие показатели использования мощности тракторов, предотвращает аварии, дает большой эффект в работе, большую экономию горючего. Сменам, организации их работы я уделял очень много внимания.

Каждая смена работает 12 часов—с 6 часов утра до 6 часов вечера. Трактор в борозде находится и работает полные 20 часов. На заправку затрачивается (обеими сменами) 4 часа. Каждый тракторист у меня заранее знает место работы, что он будет делать—сеять ли, боронить или пахать. Зная это, тракторист, заранее отыскивая, делал расчеты, что он сегодня даст, сколько он может и должен сэкономить горючего, насколько можно перевыполнить норму.

Особое внимание я и мои трактористы уделили заправке, подготовке к ней, приемке и передаче тракторов. И, как правило, при каждой сдаче и заправке присутствовал лично сам.

Смена еще задолго до прихода трактора готовится к заправке. Подготавливается заправочный инвентарь: ведра, лейки, шланг для механической заправки горючего. Сам я проверяю каждую вещь,

нет-ли песка, грязи, тряпок.

Пришли тракторы. Трактористы рассказывают о работе тракторов за смену, какие были перебои и обо всем, что случилось с ними за время работы.

Смены приступают к приемке. Я вместе с ними осматриваю тракторы. Сменяющиеся и вступающие проводят обтирку, проверяют крепление болтов, начинают заправку. Я проверяю зажигание, карбюратор. В это время прицепщики проверяют сеялки, плуги, подтягивают болты, производят крепление.

При заправке я и мои трактористы особое внимание уделяли мотору, так как прекрасно знаем, что когда мотор в исправности, когда он легко работает, то и вся работа спорится, идет бесперебойно, нет перерасхода горючего, нормы перевыполняются. А отсюда—полная уверенность в выполнении на деле взятых обязательств.

Заправка в борозде, профилактический осмотр

Заливка горючего в борозде проводится автоматически. В бак для горючего не попадают ни сор, ни пыль. Шланг всегда чистый, исправный. На заливку трачу 10—15 минут. В это же время проводится запирание вентилятора, валика магнита, муфты сцепления.

Для профилактического осмотра я использовал дни, невозможные для работы. Этими я избегаю простоев. Как и в прошлом году, я строго соблюдаю график предупредительного ремонта. Без такого ремонта не может быть безаварийной работы.

Любовь к трактору—враг аварий

Самое главное и самое ценное в работе бригадира и тракториста это бережное, любовное отношение к трактору, забота о его сохранении, стремление, чтобы трактор работал без перебоев, как часы. Вот это я и воспитываю у своих трактористов.

Ведь никто и никак не заслуживает сесть прямо за руль и поехать на полосу орденоносца-тракториста Кобзарь. Для него святой закон—прежде всего повернуть рукоятку мотора и проверить, нет ли стука в шатунных подшипниках и в пальцах поршневой группы.

О ходе ремонта комбайнов и уборочного инвентаря

Крайком обязал райкомы партии, директоров совхозов и МТС немедленно развернуть ремонт уборочного инвентаря. Если ремонт моторов производится в местной районной мастерской, то директора МТС обязаны закончить переброску этих моторов в мастерские по 20-е мая.

Срок окончания ремонта комбайнов по краю установлен 15-го июня и всего сложного сельхоз. инвентаря—1-го июля. (Запсибтасс).

Выпуск машин и запасных частей и уборочной

Предприятиями края до конца года будет выпущено 250 молотилок БР-21, 150 ляно-трепалок системы Сергеева и 1000 сортировок.

Запасных частей будет изготовлено на 1.629.000 руб. Крайисполком обязал директоров предприятий, занимающихся производством этих машин, Большую часть их выпустить к началу хлебоуборки. (Запсибтасс).

Положение в Аддис-Абебе

Английская печать сообщает, что итальянские власти в столице Абиссинии—Аддис-Абебе производят массовые расстрелы абиссинцев. Арестованные ссылаются группами к аэропорту вблизи города, где их расстреливают из пулемета. Абиссинцы бегут из Аддис-Абебы, создают отряды и нападают на итальянцев. В районе Анкабра абиссинцы были уничтожены небольшой итальянской отряд. Абиссинцы совершили налет на Асбат-Афали в районе Черчера и сожгли этот пункт. Итальянский отряд посланный в район потерпел 15 человек. Итальянские самолеты сбрасывают взрывчатку, в которых призывают крестьян привозить в Аддис-Абебу продовольственные продукты. Но эти возвзвания не приводят к существенным результатам. В городе ощущается большой недостаток продуктов. Итальянские власти вынуждены доставлять их на самолетах. (ТАСС).

Пьяница за прилавком

Продавец У.-Сергинского сельпо часто бывает пьяным. Недавно, например, покупатели в ожидании продавца у замка сельпоостояли 3 часа. Продавец—был пьяным. В таких случаях, работая за прилавком, он делает с покупателями неправильные расчеты. Подобные факты были с пайщиками: Субботиной Марией, Мацкевич, Назиной Надеждой и Погрецким Иваном. А недавно он продавал рыбу, в которой было явно много лишней соли. Об этом хорошо знает пайщик Помогаев Николай.

Комиссии по проверке работы сельпо контролировать свою работу продавец не позволяет. Пьяным нередко бывает и заготовитель Курков. Председатель же сельпо Кузнецова с этими безобразиями не борется. Колхсэники.

Отв. редакт. П. НОВОЖИЛОВ.

Тираж 2000 экз.